Introduktion Excel

Att tänka rätt!

En sak som kan kännas lite främmande med Excel är tankemönstret man bör ha för att utforma ett bra Excel ark. Tänk på följande:


· Man referera till cellerna efter kolumn och rad ex. cell B4 om det är den andra kolumnen och fjärde raden. 
Kolumn är lodrätt och 
rad är vågrätt

· Man försöker alltid hänvisa till celler som innehåller tal och skriver själva formlerna i andra celler.
Celler och rutor är samma sak.
Jag har i uppgiften nedan placerat ”Bensin per liter, Förbrukning per mil samt Hur många mil kör du per år” Vid sidan eller ovanför själva beräkningarna. Detta för att lättare kunna ändra på dem. 
Beräkningarna finns i cellerna D6, D8 och D9.

· Alla beräkningar börjar med ett likhetstecken ”=”

 
Kostnad per mil
 
 
 

 

Bensin pris per liter:
12,10 kr
 

 

Förbrukning per mil:
0,85
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Hur många mil kör du per år?
750
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Kostnad per mil:
10,29 kr
<-----------
=G2*G3
 
 

Bensin kostnad per år:
7 713,75 kr
<-----------
=D6*D8
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

· Formeln =G2*G3 som står i cellen ( F6 ) gäller beloppet 10,29 kr i cellen
 ( D6 ).  Formeln multiplicera talen 12,10 kr och 0,85 ( 12,10*0,85 = 10,29 kr. 12,10 kr och 0,85 finner ni i cellerna G2 och G3.

· Prova att ändra på värdena för Bensinpris för liter och Förbrukning per mil.

1) Övningar 

2) Övningarna är svåra, fundera gärna över hur ni skulle kunna lösa uppgifterna och sedan kan ni titta på lösningarna och försöka förstå dem.
3) Lisa Rahm har en ramaffär där hon ramar in fotografier med tre olika storlekar. Mini ram kostar 12,00 kr styck och midi ram kostar 17,00 kr samt maxi ram som kostar 20,00 kr.
a) Hon vill nu ha ett formulär där hon kan skriva in antalet ramar som kunderna beställer och få ut summan som kunden skall betala.
Skulle ni fastna på uppgiften så finns den utlagd som ”Förslag på lösning”
4) Sten är intresserad av aktier och har köpt aktie vid tre olika tillfällen.
Ericsson 1000 st för 6,40kr, Telia 200st för 89kr och Skanska 300st för 110kr. Idag står aktierna i 24 kr, 44kr samt 90kr. 

a) Hur har affärerna gått för Sten?

b) Vad blir resultatet om Ericsson sjunker till 20kr?
Skulle ni fastna på uppgiften så finns den utlagd som ”Förslag på lösning”
5) Klass 6c på Bäckaskolan skall anordna en skolresa till Göteborg. Och de har följande kostnader Buss 6000kr, Inträde + Mat 120 kr/elev.

a) Hur mycket kostar det för varje elev om det blir 25 elever som åker på klassresan?

b) Hur mycket kostar det per elev om de åker tillsammans med 6b och om de då blir 45 elever?
Skulle ni fastna på uppgiften så finns den utlagd som ”Förslag på lösning”
c) Pia tycker att hennes ekonomi är dålig och hon vill ha hjälp med att räkna ut vad resultatet blir varje månad. Hon har följande inkomster: Lön 12000kr, bostadsbidrag 2000kr. 
Utgifter: Hyra 6000kr, Mat 3000kr, Bilkostnader 3000kr, Hushållskostnader 1400kr.

d) Får hon några pengar över?

e) Vad händer om hennes bostadsbidrag minskar till 500kr?

